Kegpdhawo 4

KBANTIKH ANTIMETQIIISH THY
AAAHAEIIIAPASEQY HM MIEAIOY - AISTAOGMIKOY
YYISTHMATOYE. KBANTOSH HM IIEAIOY.

4.1  IIMeng KBavtxr| Ilpoceyyion evavtt
Huwhaowng llpooeyyioswg.

Y10 mponyoluevo xepdhoto xdvope T Aeyouevn Huvdaow Hpooéyyion (Siotad-
w6 olotnua xBavtixd - HM nedlo xhaowxd). T to HM nedio ypnowonowicoue
N YADOOQ TV avuopatikoy ueyeddy E,é Trodéoaye, hoimdy, 6Tl T0 TAdTOC
Tou Nhexteo Tedlou elvon otodepd. ‘Empene n HM oxctivofolla var evon opxetd
TUXVT OO TE TO TAUTOC TOU NAEXTEIXOU TEBiOL VoL Uny ETNEEdleTal TEAXTIXG omd TNV
ATOEEOPNOT| N} TNV EXTOUTY| PWTOVIOU.

210 mapodv xepdhato xdvoupe IIAen KPoavtud) Hpoogyyion, onAady| avTiueTemi-
Coupe Brotodund cbotnua xar HM medio xPBavtind. Oo Aéyoue 6Tt mpootodolue
vo exgpdoouue 1o HM rnedlo otn yAdooa touv apidpol twv gwtovivy. Oo mpénet
emouéveg va Peedel wa éxppoon tne Xauhtoviavhc Tou HM rediou mou va emitpémet
TO UETAOYNUATIOUO TNS OTN YAWOGO TOU ool TV wTtoviny avtl Tne YAWoscog
TOL Y ENOLLOTOLEL ToL AVUGUOTIXG UEYEDT E.B. Auté da yivel 610 mapddELypo TOU
otdoouv HM xduatog o xothdtnta, oty Evotnra 4.3, o and autod, otny Evotn-
o 4.2, Yo SlepeuviooLpE TN OYECT UETOED XUPATAVUCUATOVY, XUXAIXMY GUYVOTHTWY
X0 OPY XY PACEWY TOU NAEXTELXOU X0 TOU Moty VNTIXOU TEdiou. TN CUVEYELN, GTNY
Evéotnra 4.4 do Yupndolue toug TEAEOTEC XATACTEOPHC Xat BNULOLEYINS PLTOVIWY
xou Yo xBavtwiel n Xoghtoviov mou teprypdpel To HM nedio, xadodg xon o niextpl-
%0 X0 To PayYNTd medio, EeyweloTtd, Ue T Porlela TV TeheoTOY auTt®y. Apa Ju
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éyoupe o Xopthtoviov) yia to HM nedlo. Katomy, otnv Evétnta 4.5 G neprypd-
(houue pe N Bordela omvopwY To BioTadud VO TN xon EWBXOTERP TNV avaPiBaon
xou Ty xotof{Bacn evoc nhextpoviou YETAE) TwV 800 EVEQYELXGY OTAdUOY ToL.
Apa, o €youpe xou piar Xohtoviovt| yia o dlotaduxd cbotnuo. Metd, Ja xo-
TUOAEVAGOUPE xol TN XoATOVIOVY| TNG OAANAETUORACEWS Sl Tord o) GUG TAUATOS -
HM nediov, oty Evotnra EE. 4.166. Ondte, Yo elyacte oc o vo opicoupe uio O-
) Xoghtoviovy| tou va teptypdpet o HM medio, to diotoduixd oo tnue, ahAd xou
™) peTal toug ahhnhenipoon (Xowhtoviavéc Rabi xou Jaynes-Cummings). Mtny
Evéotmnta 4.6 cuvoilloupe tic oyéoeic yetodéoews yia umolovior (Ty. @wTovia) xat
avtipetadéoene yia gepuovia (m.y. nhexteovia). Xty Evétnta 4.9 cuvodilovton ot
Xophtoviavée. Xty Evotnta 4.10 unoloyilovton péoec (avapevoUevee) TIES Yeh-
oy peyedwyv yia ) Xowhtoviavr) Jaynes-Cummings otny anoppd@non xow cTny
exmoun| puToviou. Axoloutolv dUo TapadElyUaTa EQPUpUOYTS TG XOUATOVIOVAS
Jaynes-Cummings otnv anoppdgpnon gwtoviou (Evomta 4.11) xoa oty exmouny
pwtoviou (Evétnro 4.12), tor onolor Xotodiyouv TNy TERLYEUQH TWV TOAUVTMOOENDY
ToU TANHUGUOD TWY POTOVIWY xaL TNE XATUAAPEDS TV EVERYELAX®OY T TATUMY.
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4.2 YyEon peTtadl XUUATAVUOUATWY, XUXALXOV

ouxvorw‘]‘cwv ML cpdccsso)v n)\ex‘cpmof) ML

nay vrtixol mediov.

Ac Yupndolue Tic Ediowoeic Maxwell o1 Swtinwon ye dpoug olixol goptiou xa

OMXOU PEVUOTOS XL CUYXEXQHIEVA G TT| DLapopLxy| Lop®T

V- E=p/e vopoc Gauss nhextplopol
V-B=0 vopog Gauss uayvnTiolol

VXxE=—— vouoc Faraday

V xB= tod + po€o——  vouoc Ampere xou dtépdworn Maxwell

(4.1)
(4.13")

(4.17)

(4.18)

(4.20)
(129)
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TEOXUTTEL
- w
kl =k=—. 4.7
Fli=k=" (4.7
Ouolwe and tic EE. 4.2 mpoxintel
~ O*B
2D
VB = EOIU/OW (48)
Aoxwdlovtac otny E&. 8.61 Aoeic tng woppric
B(F,t) = ByelFr=wttd) (4.9)

mpoxUnTEL oA 1) e€lowon EE. 8.80. Enedr w = 27v, ¢ = Av, andé v EZ. 8.80
TpoxunTel k = 27” Enueiwtéov 6Tt dedopévou 6Tl TapaywYICoVUE WS TEoS T, Y, 2, t,
oL “apywéc @doeic” 6,0 mopauévouy audalpetes, Snhodr dev mpoabiopilovial amd
TIC €¢ TP TRAEELC.

[Ma tic Mooewg 8.45 xan 8.47, uetd and mEdEELC, SLAMICTOVOUUE OTL O TEAEGTAC Y
umopel vor avtcotaotodel pe ik, oynuotixd

V — ik (4.10)

Aot av Yewpricoupe medio Tng Lop@ric

& = &0 ei(E.F_‘IJt—HS) = (A0x7A0y7AOZ> €© (411)
t6tE
[ o o0 0 0A 0A 0A
A= (L LIy (ALA,L A = 28 y z _
VoA (Gx’(?y?az) (A Ay, A) Ox + dy + 0z

Ags €Qikey + Ay, @ik, + Ao, @ik, = ik, iy k) - (Aow, Doy, o) €@ = ik - A,
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OANGL 1o
i j k
VxA=| 2 2 2
A0x€© A0y6© A026©
_: 080,69 900, @\ . 7080.eQ 92, @ i NN NS
N oy 0z J ox 0z dy ox
= (ik:yAz - z‘k:sz) — (z’kIAz - z‘k:zAx) + l%(ik:yAI - z‘k:xAy)
ik
=ilk, k, k.|=ikxA.
A, A, A,
YUVETOC
EZ. 844,845 = ik-E=0= k-E=0 (4.124)
EZ. 8.46, 847 = ik-B=0= k-B=0 (4.120")
EZ. 8.48, 8.45, 8.47 = ikxE=iwB= kxE=wB (412y)
EZ. 8.49, 8.45, 8.47 = ik x B = ,uoeo(—iw)E = kxB= —uOEOwE
(4.125")

Ané g EC. 4120, 4.1203', 4.12y', 4128, ue éva Guvropo AoYWO oy vidL, TEOXUTTEL
1 oYEoT TWV xureuﬂuvoewv TV &ocvuopomov E B k ouyxsxptpsva TEOXUTTEL OTL
T0 EEWTEPIXO YIVOUEVO TOU E UE TO B civa OUOEEOTIO TOU k ONAadN

ExB1tk (4.13)

xaL UdhloTar Tol E, é, k €Y 0LV TN OYEON XATEVIUVOERY Xl XUETOTATWY TOU Uod(-
octon oo Lyfuo 8.10. H oyéon 4.13 unopel va anodetydei xon e&edixeutel xou e
wordnuoTixd YeroeL TN TauTOTNTOC

x (bx & = (a-&)b—(a- b7z (4.14)
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Tiar mopdderyua, Eexwvovtoe omé tny EE. 4.12y" éyouue E x (kx E)=wE x B =
(E-E)k— (E-k)E = wE x B, 0\ Moy e EE. 4.120" npoxintel

Ex B = uk (4.15)
w
AopBdvovtac v’ oy Tic NN anodederyUEVES xadETOTNTES TV XATEVTOVOEWY TwV
E, é, k, and g EE. 4.12y"-4.128" tpoxintel
E
IEL_, (4.16)
| B
E

Xxnpa 4.1: E x B11 k.

Ac doxudooupe topa otic EE. 8.60 xou 8.61, avti twv Aboewv 8.45 xau 8.47,
ANOOEIC NG HopPNS )
E(7t) = Epelterwettdo) — .© (4.17)

B(F,t) = Byelo—ent+8) — §0€©, (4.18)

onhadY| ag Yewppoovue OTL To E(7,t) xou B(F,t) dev éyouv xat avdy-
xnv oo xupatavOopata ke %ot Ky, XUXAMXES CUYVOTNTES W, XL Wy XA
“apywxég pdoetlg T o, xou . Tote

EZ. 8.44, 4.17 = o E=0 (4.192)
EZ. 8.46, 4.18 = ky-B=0 (4.198)
EZ. 8.48, 4.17, 4.18 = ke X E = wyB (4.19Y)
EZ. 8.49, 4.17, 4.18 = i X B = —ppeowe (4.19%)
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%o Bev TPOXUTTEL Xdmola oyEon UETAL) TV Je, Op. AT tnv EE. 4.19Y" ntpoxintel

ke Koy koo | = (@5Bose® w0, Boye®, w0, B.e®) =
E0x€© Eoye© E0ze©
k:eyEoZe© —keonye@) = bi()xe@
kesBone®  —kewBo.e® = w,B,e® ¢ =
k:eonye@) —keyEOme© = bi()z€©

( )

keyBo:—kezBoy B, O _  il(ky—ke) T (wp—we)t+(8—3e)]
—eyte_ter y eve e
wp Boz
kesBoe—hesBo: = (0@ — To (0t
WbBOy
keaBoykeybioe @@ — T0 (Olo
wp Boz
otodepéc OLVUPTHOEIS TV 7,1
( J

Av Yewprioouue *AmoLo GUYXEXQWEVT YeOVIXT| OTLYUY| t, EMELDT] Ta ApLoTERS Uépn
etvan otodepd, Yo mpéner xou Tar Oe&id va ebvon, OnAadY var unv €apT@VTOL and TO T,
doo

by = k. (4.21)
Av Yewprioouvue xdmota cuyxexpluévn Véon 7, eneldn ta aplotepd uépn eivan otadepd,
Yo mpémel xon tor 0eid var ebvon, OMAdY| var uny e€apTdvTon anod To t, dpa

Wh = We. (4.22)

Téhog, anod tic EE. 8.100-8.101 érmeton otL Tor 6€&id pépn Vo toolvton Ue e i(0p—de) —

cos(0p — 0¢) +1sin(dp — e ). Av ta oploTERd U€En ATy TEAYHOTIXG, TOTE 8111(51,—5 )=
0= 0y — 0. = nmw,n € Z onOTE UTYPYEL pepmn Aoom 0p = de. Ta Ey, By Ouwe etvor
EV YEVEL Uryadixd dpo XaUTahYOUUE OTIC OYETELS

keyEOZ_kezEOy _ z‘(éb—ée)
—_— s d fry €
wp Bog
k?ezE z—kerE 2z — i((sb_(se) 423
ks e (4.23)
kezEOy*keyEOx — ei(éb—fSe)
biOy

xa T{moTe TopATAvV®.
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4.3 XYrdowwo HM xOuo oe xolthotnta.

Yy Evétnra autd da xataoxeudooupe po Exgeacn tng Xopatoviavrc tou HM
TEG{OU TTOL VAL ETUTEETEL TO PETACY NUATIONO TNG GTN YAOGSCO TOU aptﬁpou WV POTO-
viwv avtl Tng YAwooog Tou Xpnctponom TOL AVUCHOTIX UEYEDT E B. Auté da vivel
0710 ToEddeLypa Tou otdotuou HM xduatog oe xootnta.

Ipw amd autd, ag Yuundoiue 6T yio tpEyovto HM xbuata, pe tic npolnovioelg
¢ Evotnrag 4.2, éyouue

— 1 ZE — ”
VQE = —2687 E(F, ) Eoe ik T—wt+0) (424)
C
_ 198 . Lo
sz - 7% B(F, t) - Boel(k.r_wH_é) (425)
C

xau E X B 11 k onwg gaivetow oto Lyfun 4.2 apiotepd. TIpdxettan yior xupotixég
eCIOWOELS Yol TO NAEXTEIXO XA TO Pty VTiX6 TEdio, avTIoToly WS, OE 3 BloG TACELS XAl
Tic AOoELC TouC.

Lxnpa 4.2: [Apiotepd] Ta tpéyovta HM xtpata éxovpe E x B 11 k. [Aetd] Trodéroupe éu
Ex Btk L€ Tov mpooavatoAiond o€ doves mou Oelyvel To oxNMa.

Av o mpocavatohouoc oe dZoveg elvan auToC Tou Selyvel To Lyrfua 4.2 6edid,
t6tE

(4.26)
E(7,t) = Eyge'*=*wt40) — | (2 ) (4.27)
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- 1 9°B
2B - Y
V'B, c? Ot?
B(7,t) = Boye'"=>""*%) = B, (z,1)
OTOTE
0’FE, 1 *E,
022 2 o2
82By _ l@sz
022 c? Ot?

(4.30)

(4.31)

OUELTAL VL0 XUUATIXEC EELOWOELC YLIX TO NAEXTOMO Xl TO Loy VNTIXG TEdlo, avTioTol-
II g A olo,
YW, o€ 1 didotaon. Ag dolue Thpa av Byalvel xdmolo cuumépaoua amod Tig EELCMOELS

Tou Maxwell 6to xevo.
. Ex
V.E—0 (EZ844) = 3’:74 ai/

OFE

—— = 0, TSy et AVOUEVOUEVO.

ox

0
0B¢" 9B, /
:>/§a: + dy

V-B=0 (EZ 8.46) +5§+0_0j
B
a@yy = 0, Ty VOUEVOUEVO. (4.33)
B ik
. 0B ~0B,  ~OFE AﬁB
E—_-22 (F: 84 0 0 0 |=_ Obr
VX o BB =\ G f T T T
0 0
0B,
——. 4.34
z ot (4.34)
B iJ k
- = OFE 1 0E, - 0B, 1 0E,
VXB = €ypig— T (EE. 8.49) = a% % =3 1= 2(—5) =i 5
B, 0

0=0=

(4.32)
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0B,  10E,

9 2ot
& Topo Balovye Wovixde ayoypo xdtontea otic Véoeg 2 = 0 xau z = L (Uyh-
ua 4.3). To mpoonintov oe xde xdrontpo xOuo Yo GUUBHAEL UE TO AVOXAWUEVO, dpu
Yo onutoupyNioly o TACLUA KOULTA.

(4.35)

Ouv EZ. 4.30 xou 4.34 eZoxohoudoly vo Loy Youv
Ou EZ. 4.31 xou 4.35 YL TO YRUUUIXO GUVOLICUO

TWV TEOCTUTTOVIWY X0 OAVOXAWUEVEDY XUUSTWY

OE, 10°E, OE, 0B,
022 2 Ot? 0z Ot
0B, 10°B, 0B, 10K,
022 2 o2 0z 2 Ot

x
V=LS s
z
(Wovikog)
¥ WYOYILO KOTOTTPO F10
=1 =1 z=0kmz=1L

Yxnua 4.3: Xug Véoeis z = 0 ka1 z = L toroOetovvtar enineda, 10avikd§ aydyiua kdtontpa.
Avalnrolue Aon pe pédodo twv ywellouévey PETOBANT®Y, utoléTovTag OTL
Eo(2,t) = NZ()T() (4.36)

Ac Yupndolpe Tic cuvoptaxég cuVITXES 6T BLETLPAVELYL LOAVIXOU AY(YOU - XEVOD
1 x0T tpocéyyton aépa (Yuunleite o Xyfua 1.16). H epantouevinf cuviotéhoo tou
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X
7o wyefog
E=10 E=10 i
KEVO [y,
z=10 z=1L

YOI KATOTTPO

Yxnpa 4.4: Aydyua kdrontpa mpw and z = 0 kar perd ané z = L.

E undevileton ot Slempdveto auth. Eneidr| 1o £ éyet uévo z ouviothoo (EE. 4.27),
xou Tor EMEMEDQL, WBAVIXOS Ay Wytua xdTomTea TotovetolvTon 6T Véoec 2 = 0 xou
2z = L, onote 10 E elvon mopdhhnio o€ autd, EnETon OTL

E.(0,t) =0= E,(L,t),Vt. (4.37)
Ané tc EE. 4.30 xou 4.36 éneton 6L

2 2
st :MiZ(z)% o

dz? c?

o L2 AT
= — = otodepd = —
Z(z)d2  T{t) P e ’
—_—— N——
1) o0

N J/

~
Vz, Vt

apxel Z(z) # 0 xau T(t) # 0, eved vy Z(z) = 0 xou T'(t) = 0 woyler n tetptuévn
Moo "Apa

2z,
W + k Z(Z) = (438)
pidei]
A>T 9 9
W + k“c T(t) =0 (439)
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e Ac Moooupe apywd v E&. 4.38, doxwdlovtoag AJOEC TNG Hop§rig 65‘2, OTOTE
TEOXUTITEL TO YAQAXTNPLO TIXO TIOAUGYVUUO
N =0=\N= k=)= +ik, my. ac dwhéovpe k€ RNy
‘Apa, ouolaoTixd, 1 Abon Yo ebvon TG puoperc
Z(z) = Ae'** + Be~ k= (4.40)
Z(0) =0 ouvoptaxh cuvinxn 1 (4.41)
Z(L) =0 ouvoptoxr cuvifxn 2 (4.42)

omou AdPoue vt oY TIc ouvoptaxés cuviixeg 4.37. And Tic BE. 4.40 xou 4.41
ouvendyetan 6Tt A+ B =0= B = —A, onote n E&. 4.40 yiveton

7Z(2) = Ae'** — Ae™™** = 2i Asin(kz) (4.43)
xou eopuolovtag Ty EE. 4.42
sin(kL) =0= kL =mm,m € Z. (4.44)

Aedopévou bunc 6t dohélope mapandvew k € Ry Vo mpéner m € N, xou yio un
undevixs, hoomn Yo npéner m € N*, onéte k € . Yuvontnd o k e€aptdton omd
EVaL QUOXO, U1 UNBEVIXO BelxTr dnhadh

km:%,meN* (4.45)

Apa Zm(z) = 2Aisin <m2rz)

L
K av anutficouye ot Z,, va eivon opoxavovixég / dz77 (2)Z1(2) = O
0

L ™
= / dz | 2iA |* sin (w) sin (hr_z) = Oy = / éd@/z | 2iA |2 sin(ma) sin(l)) = Gy
0 L L o T

omou oploaye ¢ = 7, ondte dyp = Fdz. Tote

% 41AP /7r dip sin(map) sin(l)) = Oy

0



AdNna

/7r di sin(ma) sin(ly) = gfsmlu
0

eve) Loy Vel eniong

/7r di) cos(map) cos(ly) = géml.

0

Enouéveg

L T 1

Z41APZ = AlP= —.

7 AT S0m =0m = A= 57

1
Ac dlané€oupe xdtt oo, Ty, A= ——(—1).
u p X T L( )

YIVVETOC

Zm(z) = \/%sin (mzz)

® >1n ouvéyela ag hoooupe v EE. 4.39. Ac opicouue

w = ke >0,

on6te w? = k2c?. Xpnowonowovtoe tny EEZ. 4.45
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(4.46)

(4.47)

(4.48)

(4.49)

(4.50)

Aoxwpdlovtag MGEC TNG LopPTC e;\t, TEOXUTITEL TO YAUEAXTNPLO TIXO TOAUGDYUUO

5\2+w,2n —0= \= tiwn,, wn € RN
‘Apa, ovolaoTixd, 1 Ao Ho etvan TN pop@ric
T(t) = De™m! 4 Ae~mt

K av ¥écoupe v apywx| cuviiixn

mpoxVntet '+ A =0 = A = —T', ondte

T(t) = [eiwmt _ Pemtwmt — 94T sin(wy,t) =

(4.51)

(4.52)

(4.53)

(4.54)
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T,,(t) = 2iC'sin (met) (4.55)

K av anoutficoupe ou Tr, va ebvar opdoxavovixég, dnhadt

Pt wd t It
/ AT (O)TY(E) = G = / dt | %T |2 sin (m“ ) sin (£> 5o
0 0 L L

3T t It
=4|T / dt sin (mﬂc ) sin (LC) = Ot
0 L L

juxe
L

Oétovtoc x = onote dy = TFdt, xatahfyouue oTn oyéon

L € %dm
4T )2 — /0 ’ dx sin(my) sin(lx) = (4.56)

‘Apa, éyovtac ut’ 6 v EE. 4.46, eivan Bolxd va Yéoouue 7F - xdtL = T =

L
W= — =7 (4.57)
c

‘Etol oplopévo 1o T ebvar 0 ypdvog TTHOENS TOU YWTOVIoU SLIUESOL TNG XOLAOTNTOC
(time of photon flight through cavity), dea dev frav napdroyo nou 1o Véoope €tot.
YUVETKC, eV TEAEL, 1) opYoxavovixoroinor etvar

/ " T (T = o (4.58)

Tehnd €youpe

L [T . . c
41T 7T_C/O dx sin(my) sin(lx) = 0pu =| I' |= 4 /E

Ku av StonéZoupe xd Borxd m.y. I' = (—i) /57, Tehxd éyouue

T,(t) = \/% sin (m;ct) (4.59)

‘Apa, ouvolilovtag, e ) Poriela Twv EE. 4.36, 4.48, 4.59 xotohfyoue oTny

EM(z,t) = %ﬁ/\/ sin (mg z) sin (mZCt) (4.60)




151

‘Ocov agpopd Ti¢ wovddeg, Yo mpénel [Q*Lﬁ/\/'] =
\Y%

W] = :

Vvm/s

[N va tpoodlopicoupe To paryvntixd medio Yo ypnowonoticouue tny EE. 4.35 o€
ouvduaouos pe v EE. 4.60, ondte mpoxnTel

(4.61)

oB™ 12yc,. . /mmz\ mmc mct
&zy = —;TNsm < 7 ) 7 o ( 7 ) = (4.62)

7 9B™ omm mmct & mmz
d Yy — _ dz si ( ) = 4.63
/0 S \/ELQNCOS < 7 ) /0 Zsin (= (4.63)

2mm mmet\ L mrz\ 17

m( ./ _ RmM — _— — 4.64
B(2',t) — B,'(0,t) \/ELZNCOS( 7 )mﬂ[ COS( 7 )]0 = (4.64)

B2 1) — BM(0,1) = \2//5\2 cos (mzd) [cos (WLTZ) —geg@il (4.65)

‘Apa, opilovtag xatddhnha v Twr Tou B(0,t) mpoxintel

BJ'(z,t) = \2//5\2 cos (m;rz) cos (mzct) (4.66)

[ Ty muxvoTnTor evERYELag Loy Ve

€0 12 I o €0 2 2
U=—F"+—B*“=—|E°+ ¢ B“|. 4.67
5 o 5 | "B (4.67)
LnUetdVoOUUE OTL oL HOVEBES yior TNV TuxvoTnTo evépyetag ebvan [U] = % o ma-
deswpa[%@EQ]:%X—;:S—Xézéxw[%]:%:%:%:ﬁ_@zéj
Y. AOY® TV YootV oyéoewvB = ugH , F = BIl xo ¢ = ﬁ ‘Apa, and T

EZ. 4.60, 4.66, 4.67 Bploxouue tnv TuXVOTNTA EVEQYELNG TOU M TEOTIOU

4eN? t t
U, = %0 (Z\Q/ {sin2 (m;z) sin? (mzc ) + cos? <m§z> cos? (mzc )] . (4.68)

‘Apa, 1 evépyela Tou m TEOTOL, N omolo UTOAOYILETOL OAOXANPOVOVTAC TNV TTU-
XVOTNTAL EVEQYELNG TOU M TEOTOU G TNV XothoTnta Oyxou V = LS,

E, = / &r Uy, (4.69)
V=LS
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elvau

2 28 t\ [ t\ [
E,, = % {sin2 (mzc ) /0 dz sin? (?) + cos? <mzc ) /0 dz cos? <m[7jz)] .

O¢touue ¢ = F = dip = Tdz, dpa pe 1N Pordeia twv EC. 4.46-4.47, 1o ohoxAnpo-
uata 670 2 Yivovton £ [T dysin®(map) = £2 = Lo L [T dipcos?(myp) = LT =L
Avtxohiotolue oty mapamdve e&lowaorn xou TEAXE €yovtog oxohovdNoEL auTh TNV
KAQOIKT) TROGEYYLOY) €Y OUUE

28 t t 2g
E, = EOC/Z’ [sin2 (mzc ) + cos® <mzc >} = EOC/Z’ (4.70)
Ac dolue topa AMyo arhwtixa Ty By,
eocN?S [ o . o (mmct y o [mmct
E,, = 73 [L sin 7 + L~ cos 7 , (4.71)
optlovtag ~ yevixeuuévn Véomn xan Toyvtnta . Koholue hoimdy ™ yevixeupévrn Héon ™
t
g (t) := Lsin (mzc > (4.72)
xo T YEVIXELUEVT) TaryTnTo
t
Gm(t) == mmc cos (mzc ) (4.73)

0UTOC OOTE [ (t)] = m xou [g5,(¢)] = m/s. Téte n EE. 4.71 ypdgetan

N?2S
B = 5 (anlt)? +

2

<q;n<t>>2] , (4.74)

m2m2c?

Oa umopolooue €6 vo Vewprioovue wo avaroyio tne EE. 4.74 ye Athé Apuovixd
Todavtiwti (AAT), tou onolou 1 evépyeto Yo oy

K M K M
E:?$2+7U2:E[$2+?U2]. (475)
Enopévace,
606/\/23 K
= — 4.76
= (476)
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L? M
e T K (477)
Anhadr tpoximtel 1~ otadepd ehatnpiov ”
2e0cN?S
K = OT (4.78)

xou 1 péla” (1 onola, onuewwtéo, e€uptdtar and to m, eivar SnhadY| BlapopeTXT Yio
x&e tpémo tou HM nediou m)

- 260/\[23

M,, = .
cLm?m?

(4.79)
Mrnogolye glxolot va Slamo Twoovue otL 1 M, éxel drootdoeg pdlag (Vo ypetooTel
xou 1 EE. 4.61) xou mowe woyver K = me;. ‘Apa, xhaownd, undpyet Wlo TUTIXY
opototnta pe AAT pe xuxdinty cuyvoTnTo we, (EZ. 4.50) xou ™ udla ™ M,, (EE. 4.79),
onhadn n BEE. 4.71 1 4.74 ypdepetan

My,

2 4.80
5 Um (4.80)

B, = M g2

Mropolue emouévwg vor molue 6Tt To xPoavtixd aviicToryo, yio éva tpémo HM
medlou m, dnhadt| 1 Xogritoviovy) Tou HM mediou yia tov tpomo m, Yo eivon

Fy Mm 2 Mm A
2 2
UE IOLOTLIES EVERYELOG
1
By = g (i, + 5) (4.82)

omou o Belxtng m € N* agopd tov teémo Tou HM mediou xou o delxtng ny, € N
aPoEd TOV 0ELIUO TWV PWTOVIWY GTOV TEOTO M. LUVETKS, 1) XoUATOVIAVT Yot GAOUG
Toug TeoToug Tou HM medlou Yo eivon

Hyy = Z Hunt, m (4.83)

Katomy, onuewdvoupe 61t oo tig EE. 4.60 xon 4.72 cuvendyeton 6Tt

mmnz

Egl(z,t)ZQL—\/QENsin< . )qm(t), (4.84)
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omoTe T0 ®PavTind avdroyo etvan

- 2
EM(z,t) = L—\/QENSin (mﬂz) Gm

L

Eniong, anod tig EE. 4.66 xa 4.73 cuvendyeton 6Tt

B'(z,t) =

/ / 7/ Ve
om6te 10 ®Pavtind avdroyo etvan

A

Bm

2N

1

L\/cmmc

2N

1

L

Arnd tic 'EC. 4.84, 4.79 xau 4.50 mpoxOnTeL

(2)-

cos <m7rz> dm (1),

(2 1) = cos (222 Gu(t).
L\/cmmc L

1
M w2\ 2 mmz
Em _ mWm . ( > "
omoTe T0 *PavTind avdroyo etval
A O M wom?\ 2 mmz
EM(z,t) = | — i ( >Am t
re = (2 ) s (U7 ) dult)

Ané tic 'EE. 4.86, 4.79 xau 4.50 npoxdntel

EOV

C

By (et) = - (Wm)l/Q cos (™72 g 1)

omoTe T0 ®Pavtind avdroyo etvan

c

1
A 1 /2M,,\ " M\ »
Bt = ¢ (B) e () o)

Téhog, and TiC TaPATdVE EEIGAOCELS, TPOXUTTEL, OTWC UVIUEVETAY, 2]
<, omd TIC TopaT OWOELS, TPOXVTTEL, OTWS AVaeEVOTaY, |7

(4.85)

(4.86)

(4.87)

(4.88)

(4.89)

(4.90)

(4.91)
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XATAC TROPNS XAl ONloLEYIag PwToViwy.

Ac wAfiooupe TOPA Yol TEAEOTEC XATAGTEOPNC ot ONuLouRYioe YwTovieyy (photon
creation and annihilation operators). Efvor tdpa edxoro va xBavtedel 1 Xogphto-
viavr) tou meptypdper To HM nedlo, apxel vo egapuooctel 1 avtiotolyla TEAEGTOY

dm = Gdm
R L 0
Dm —zhﬂ
Ewsdyouue toug tehectéc:
Ay, = ;(memcjm +ipp) T rataotpoghc”
2M,, hw,y,
af, = ;(memqm —pm) " Onuovpylag”
2M,, by,
Ioybouv ot widTnTeg
(G, ) ] = @l — al ap, = 1
weTodéTne
[dm»ﬁm] = th
ueTordérng

'Etot, oL TEAEGTES G, P UTIOPOUY TOEA VAL YRAUPOVY

A 1/2
5 ~t o
m <2mem> (am * am)

Mmh(.dm 1/2

Yuvenwg 1 Xopatoviavy Tou HM medlou yia tov 1pémo m ebvou

. 1

(4.92)
(4.93)

(4.94)

(4.95)

(4.96)

(4.97)

(4.98)

(4.99)

(4.100)

Ac oupPoricoupe pe |n,) v xatdotoon tou HM nedlou pe n, aprdud gpwtoviwy
otov HM tpémo m. Aépe 6 eivan pia ™ xotdotaon gwtovixdy aptiuody ™. Ta |n,,)

anotelovy évol TAYpeg GUOTNUO, SNAUSH Loy VEL (M |lm) = O
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Ot teheoTéc dTm XL Gy, EYOUV TIC LOLOTNTEC
al ) = V1 + 1 g, + 1), (4.101)
A | M) = /Mo, [P — 1), (4.102)

anm |0) = |0) . (4.103)
Arnd tic EC. 4.101 xan 4.102 mpoxOntel
ONAOT) 0 TEAEGTAS Nm = dlndm HETES TOV aptdud Twv puwTtoviwy Tou HM tpémou m,
omote unopel va anoxhndel teheotig Tou cpriuol Twv puToviwy otov HM tpdmo m.
Axopa, emorymYInd TpoxUTTEL

1

) = —— ()" [0} (4,105
Adyw tov EE. 4.100 xou 4.104 mpoximntel
; 1
Hint, m [1m) = heom (nin + 5) |7 (4.106)

onAady| 1 Xothtoviov fIHM m OLVEL IOLOTWEC EVEQYELOC

1

H depehddne xotdotoon tou AAT |0) pe boevépyeto %hwm avTIoTolyEl 0T0 XEVO
Snhadt| ywplc owudrio, 1 1n Sieyepuévn xatdotaon tou AAT |1) e Wioevépyeta 3wy,
avtiotolyel oe éva cwudtio, 1 2n Sieyepuévn xatdotaon tou AAT [2) ue Wloevépyeta
ghwm aVTIOTOLYEL GE BVO COUATIO X.0.%.. AUTE Tol GOUATLO EV TEOXEWEVE ToL AEUE
PwTOVIOL.  ANUIOUEYOVUVTAL Xl XATACTEEPOVTOL PE TOUG TEAEOTEG avaBiBdoens xan
xataPBBdocws EextvivTog amd Eva ERITEBO avapopdc Tou 0 elvar To xevo. Traxol-
ouv oTic unolovixéc ayéoeic petodéoewc (Seite Evotnta 4.6). Auth n avomopdo taor
elvat YOO TH xou ¢ devtepn xBdvtwon (second quantization).
H Xogitoviovy) tou HM mediou yia tov tpom0 m

. 1 1
Hynt, m = B (&in&m - 5) = M, (Nm + 5) : (4.108)
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hwm

ALY VOWVTOG TOV 6p0 5™, UTopEL VoL YpaupTel
Hunt, m = Tl Gy = By Ny (4.109)

MmopoUue vo £Y0UPE OCUBNTOTE PWTOVLA GTNV EVERYELOXY) XATdo TaoN fwwy, OLOTL €l
vou urolovia. O dfn elvar tedeotic avafiBdocwe (raising operator) ot avofiBalet
TNV EVEPYELY, ONUIOVRYOVTUSC POTOVIO UE eVERYELL fuwy,, €€ 00 xaL 1 ovouaoia Tehe-
oTrc dnuovpylag (creation operator). O a,, elvon tTeAeothc xotofiBdoewe (lowering
operator) 06Tt xataBBAleL TNV EVERYELDL, XUTUCTEEPOVTUS PWTOVIO UE EVERYELDL fuwp,
e€ 00 xa 1 ovopacio tTeheoThc xataotpopic (annihilation operator).

\

\ e/
._--"T\J / ll.l'h‘“'-—- 2 —.—.— = eee
(O \ o~ - /
—_— '\.—K‘T_?‘J{”_-_ 1> —.— — = eme
(')In -.L\‘ _,—-‘/_-_-'"“x /
__H_ [} — — — - @8
S

xnua 4.5: Yopdua (€dd potdvia, arakovilovtar pe npdoves foldes) dnuiovpyolvtar kar kata-
oTpéportal péow Ty TEAeoToy avafifdoews kat katafifdoews. Y rakovovr otis unolovikés oxéoes
petadéoews (Sefre Evétnra 4.6). Avtr) n avarepdotaon efvar yvwotrj kar wg deltepn kBdvTwon
(second quantization). O apiuds twv pwtovinv elvar ioog pe tov aprdud twv kéuPwv Tng 1610 U-
YapTHoews.

Téhoc, ac onuewwcoupe 6T anod Tic BEE. 4.89 xou 4.98 mpoxintel

A hw,, 1/2' MTZN .t N
Bt = (g sm< . )(am—i—am) (4.110)

evey amo Tic EE. 4.91 xou 4.99 mpoxintel

C

Bm( t>_£ % v <m7TZ) (AT — ) (4 111)
vt =l oy cos (== ) (dr, = am :
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4.5 XoplAToviavy Lo Tadpixol CUC THATOC
ue omnivopeq.

Oa meprypddovue v avoBiBacn xou v xotafiBacn evog nhextpoviou PeTall TwV
EVEQYELAXWY G TOUMY EVOS Bl T 00 GUCTAUNTOS T.Y. EVOC atdpou e T Borjdela
omwvépwy (spinors). Xmivopac elvon éva Btdvuopo - oTHAN pe 8Uo ocuvioTwoes. Ag
apyloouye pe optopolc (m.y. [62]):

o 0 o 0 ) 1
=)= =0 =) =) = m= ) =) =12
o 0 ° 1 o 0

(4.112)
To mpoTo Moo Té T0 4Bl dlo TG UG TNUA, TO BEUTEPO BNAWVEL TO Do T IO
UG TN UE TO NAEXTEOVIO G TNV XATw G TaUUn OTou Eyel evépyela By xan To Tpito on-
AOVEL T0 Bl TadUNS UG TNUA UE TO NAEXTEOVIO G TNV Gve oTddun 6Tou €Yl EVEQYELX
FEsy. Ac oploouye topa Toug TEAECTEG

. 0 1 . 0 0
S, = , S_= (4.113)
0 0 10
.I.
/7 / 7 AT O 1 0 0 A 7 /
yioe Toug omoloug YdMoTa Loylel Sy = = = S_ Ac Solye moto
0 0 10

elvol TO AMOTEAEOUA TNG DEACEMS TOUS GTOUG OTVORPES TTOU 0pICUUE LOALC PO OALYOL.

S, 0)= - = 0) Tinote
0 0 0 0
. 01 0 1
Sy ) = = =|1) 1o avePdlet (4.114)
0 0 1 0
. 0 1 1 0
Sy ) = = =|0) 7o metd é€w
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N 0 0 0 0
S_10)= = =] 0) tirote
10 0 0
. 0 0 0 0
S_|}) = = =|0) 7o meTd é€w (4.115)
1 0 1 0
. 0 0 1 0
S_ It = = =[1) 7o xoteBdlel
10 0 1

"Etol, 0 S+ ovoudleton Teheotrc avofiBdoewe (raising operator) eve o S ovoudle-
tou teheo g xatofiBdocwe (lowering operator) tou nhextpoviou. Ac dolue uepnég
oXOUAL LOLOTNTEC.

. . 0 1 0 0 0 1
Sy + 5. = + = =0, (4.116)
0 0 10 10

mou ebvor évag and toug mivaxee Pauli mou napotidovron Ayo mopaxdte (EE. 4.133).
Axoua,

A 01 0 0 10
0 0 10 0 0

NN 0 0 0 1 0 0

S_8, = = (4.118)
10 0 0 01

‘Apa, and Tic EE. 4.117-4.118 cuvendyetar 6TL

S8 +5.S, = =1 (4.119)

mou eivon o Blorywviog povadlatog ivaxag. Mropolue va to ypdouue xon oTr wopet

{5,,8_} =1 (4.120)
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{A, B} § [A, B];+ eivar n oryxOhn Poisson 7 avtipetadétne (anticommutator) mou
optleton w¢
{A,B} = AB + BA, (4.121)

eved [A, B] ¥ [A, B]_ eivar o petodétne (commutator) mou opiletar we
A, B] = AB — BA. (4.122)

Otov {A,B} =0 = AB+ BA =0 = AB = —BA dnhad¥| o tocétntec A, B
avtwetatidovto, evéd 6tav [A, B] = 0 = AB — BA =0 = AB = BA omhadh o
TocOTNTES peTaTilovToL, TEdYUX Tou BElYVEL TNV TPOEAELST) TwV ovouusiwy. ‘Omwe
Yo SoUpE TapaxdTe, 1 oy xUAT Poisson | avtyetadétng yenotuonotelton 6Tic oyEoelg
avTeTadéoEnS TIC 0moleg axOhOLTOUY ToL NAEXTEOVLOL TTOU ELVOIL PEPULOVLAL, EVE O UE-
TadETNg yenotuomoleitol 0TI OYETELS UETUVECEWS TIC OTOIEC ax0AOLVOUY To PWTOVLY
mou ebvon umolovia. Luyvd, oTor ENANVIXG CUYYRGUUTH TNG deuTEpoBdiutag exmai-
0EUOTC, TOAD XaX®S, €0 Xon BEXAETIES ovoudleTton ~ avTipeTadeTer) ™ 1 ueTodeTix
(commutative) WiotnTo, yordixaue Snhadh 0T UETAPEAOT). .

H Xouitoviovy) tou Ao taduxol Yuothuatog ﬁAg elvon 1

A A 1 0 00 Ey, 0
E>S,.S_+ FE1S_ S, =E» + FE, = (4.123)
00 0 1 0 F;
POy
Ey 0 1 E, 1
= = Ey , (4.124)
0 E; 0 0 0
E, 0 0 0 0
= = E, . (4.125)
0 E 1 E; 1
"Apa, ouvortixd, delaue OTL
Has = E2S,.S_ + E1S_S, (4.126)

Av o Véooupe By = 0 = Ey = hQ (Yuundeite tnv EE. 3.53), ondte

Hay = QS S_ (4.127)
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O tekeotic 5’ S HETEA TOV aprlud TwV NAEXTEOVIOY 0NV dvey oTddun, apol
1 0 0 0 A
S+ _ 1) = =[0)=5,5_1]1)=0]1), (4.128)
00 1 0
0 1 1 o a
S+ _12) = =2)=95.5_|2)=1]2). (4.129)
00 0 0

O tekeotrc S S+ HETES TOV 0ptlud TV NAEXTEOVIWY GTNV xdTe GTdiur, apoU

A 0 0 0 0 A A

S 8, 11) = - =88, 11)=1[1),  (4130)
01 1 1

I 00 1 0 A oA

S8, 12) = - 10y =8.8,12)=0[2).  (4131)
01 0 0

Hocpoc‘cnp‘qc‘q SUVOTTInG, Yio Toug TeheoTéC Sy xon S_ UTOPOUUE VoL amodeiloupe
6t (ST = 5_ odhd xan
{5, 80} ={8,,9}y=5.9 +8.5,
{5,587}y ={S8_,5,}=5_5, +5,5_
{S,8:}={91, 51} = 5,8, + 5.8, =
(5,5 }={S1,81} =85 +5.5

[
> > >

(4.132)

6mou I eivon o Oty @viog ovadtodog mivoxag 2 X 2 xou 0 civar o UNOEVIXOC Ttivanag
2x2. OvEZ. 4.132 BELXVOUV OTL Ol TEAEOTEC S+ %o S UTEXOVOLY 0TI OYETELS AVTL-
uetadéoeng peputoviwy Tou avagepouue otny Troevotnta 4.6.2 tng Evotnrag 4.6.
0 S, ebvon tereothc avofifdocwe (raising operator) Suott avoiBdler v evépyela
ONUtoLEYWOVTAS NAEXTEOVIO e evépyela Af) €€ 00 xou 1 ovouacio TEAEGTHC BNuLovEe-
yiac (creation operator). O S_ eiva teheotic xatofiBdoewe (lowering operator)
06Tt xatoBi3aler TNV EVERPYELD, XATACTREPOVTUC NAEXTEOVIO UE evépyeta A €€ 0 xau
1 ovopooia teAeathc xotooteoghc (annihilation operator). Mmnopolue vo éyouue
HOVO Eval NAEXTEOVIO e evepyeta ) BLOTL o NAEXTEOVIX Elval PEQULOVLAL
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Ac Yuuntoipue todpa toug tivaxeg Pauli 6,, 6, 6, xou ag dolue T oyéon Toug Ue
Toug TeheoTEC avaPBifdoewe xou xataPiBdoswe niextpoviky Sy xan S_, avtioTolyeg.

0 1
Gy = : (4.133)
10
0 —i
6, = : (4.134)
i 0
1 0
G, = (4.135)
0 —1

Mmnopolue va anodet€ouye OTL loyUeL 1) WLOTNTA
(64, 0y] = 206, (4.136)

xS 1o oL xUXAXEC evalhayéc tne. Emiong,

10

62=06l=62= =1 (4.137)
01
ol
{64,6,} = 6,6, + 6,6, =0 (4.138)
{6,,6.} =6,6.+6.6,=0
{&za 5—:0} = a—za—x + &za—z = 0
onAady| oL mivoxeg Pauli avtipetatiovtan. Eni napadetyuatt,
{64,04} = 0,0,+ 6,0, =
01 0 —2 0 —1 01 i 0 —i 0 0 0 R
10 i 0 i 0 10 0 —1 0 ¢ 00

Axopa, uropolyue vo anodellouye 6T
S, + 5
S, — S

Oy

10y
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4.6 Xycoeig petadecewg unolovimwy xou
OYECELS AVTLUETAVECEWS PEPULOVIL V.

4.6.1 Xygocelg petadécewg pnoloviny m.y. @uwTtoviwy.

Ac ovopactel  an, 0 TEAEOTAC XUTAOTEOPNS UTOLoVIWY Xou dfn 0 TENEC TG
onuovpyiac unoloviwy oty xatdotaon m. o to pmolévia oybouy ol oyéoelc
uetadéoewe (commutation relations)

[, Gg] =0 (4.139)
6}, 4] = 0
[A, B] 1y [A, B]_ elvau 0 petadétne (commutator) mou opileton we
[A,B] = AB — BA, (4.140)

onote, 6ty [A,B] = 0 = AB — BA = 0 = AB = BA dnhadY| ol mocdtniec
uetatilovTar, Tedyua Tou OelyVEL TNV TEOEAEUGT) TNG OVOoUAGiag.

4.6.2 Xyeoecig aviipetadEcews pepulovioy my. NAe-
xTEOoViwV.

Ac ovopaoTtel  a; 0 TEAECTHAC XUTACTEOPNC PEQUIOVILY Xou ézT 0 TEAEOTAC ON-
wovpylag geputoviwy otny xatdotaon @. o T pepuLdvia 1oy douy oL oyEoeg avTL-

uetodéoewe (anticommutation relations)

{a;,al} = 0,

{4;,3;,} =0 (4.141)
{al,al} =0

{A, B} 1y [A, B]; eivar n oyxOAn Poisson 7 avtipetadétne (anticommutator) mou
optleton ¢

{A,B} = AB + BA, (4.142)
onote, 6tav {A, B} =0 = AB+BA =0 = AB = —BA Sn\odn ot tocétnteg A, B
avtetatidovat, Tpdyua Tou Selyvel TNV Tpoé¢Auot NG ovopasiag. Av eQopUudcouUE
™ oyéon {é},é}} = 0 v v B0 xatdotoon Ty, @ = j = r, éyoupe {al,al} =
0= alal =0, mou oruotvel 6Tl OgY umopolpE va Bdhouue dLO QepuLdVIAL GTNY (Blal
XATAC TOOY), TEdYUa o elvon 1) amaryopeuTr| apy Y| Pauli.
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4.7 Teleotég xANpoxac (Ladder operators) [63].

2T yeouuix| GAYeBpo xaddg xou GTIC EQPUPUOYES TNG OTNV HBUVTIX: Unyovixt|, opl-
Ceton 0 tehecthc avafiBdoewe (raising operator) o omolog auEdvel TV WBLOTYWY EVOC
dANou TEAEOTY| xa 0 TEAEOTHC xatafBiBdoewg (lowering operator) o omoiog UELOVEL
TNV 0T evOC dhhou teheoTh. Autol culhoyixd ovoudlovton TEAEGTEC Ao~
xoc (ladder operators). Xtnv xPBovtounyovixd, o teAectic avaPBiBdoswe xaheiton
ouyVvé tehecThc dnutoupylag (creation operator), xo o tekeothc xatafiPdocwe xa-
Aelton ouyvd tereoThc xataotpoghic (annihilation operator). I'vwotée epopuoyéc
TWV TEAECTWV AUoxag efvor GToV amhd dpUOVIXG TOAXVTWTY X0l GTN) GTEOPOEUY).
2 TOAMES TEQLOYES TNG QUOIXNC XoU TNG YNUELXS 1) XPHON AUTOY TV TEAECTOV avTi
XUUATOOUVURTACEWY elvat YVveoo T we deltepn xBdviwon (second quantization) [64].
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4.8  XouATOVIAVA AAATAETLOPACEWC
oltoTaduLxoV cuctuatog - HM nedlov.

‘Eotw 600 avtiVeta nhextowd goptio, ¢ > 0 xou —g < 0, ot onueia © xau A,

avtiotolywe. Av d= 1@ elvor To didvuoua VEoewg Tou YeTod @opTiou ¢ TPog 1o
apvnTnd, 1ot N NAERTELXY BioAixy) pomy (electric dipole moment) op{letan

g
P =qd (4.143)

Y. Yl TO dToUo Tou LdEoYOVoL, av 1o I Ttupiotdvel Tov Tuprva xon To H naplotdver
TO NAEXTEOVIO X w¢ cLVAYwS oplcouue 7= Ha, t61e P =qd =e(—7) =

P = —ef (4.144)

Auté amodideton dve Tphua Touv Lyfuatog 4.6. H Suvauixr evépyeia (potential

T
(0] d A I H
q=0 -gq<0 e>l]_‘—e<[l
3 d
d= A6
F=qd 7y F=gd=e(-F)=p=—eF

O {roprjveg) H (niextpévio)

petdfaon
— (transition)

\ ! i §
i T 7 T "-e"
KeVE
..... — VEQOZ

VEQOS

Apypn Tehn

Yxnpa 4.6: Avo. HAextpikrj Simohikn porrj (electric dipole moment). Kdtw. (HAektpixij) Sirolikr
porrj petafdoews (transition (electric) dipole moment)

ener Us 7oL mMAexTeixol StTOAOULU evToOC NAexTEelxoU Tedlou & cival
y

—

Ug=—P-E. (4.145)
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Avdhoyoc e Tov Topamdve oplopd umopet var 00el xou Yo TNV TERITTWON TNG UE-
TAPBAOEWS EVOC TUAUATOS TOU NAEXTEOVIAXO) VEQPOUS OO [iot 0oy XY OF Lol TEALXY) TIE-
coy. ‘Etot opileton  (nAexteixr]) dimoAixy| pony| petofdosws [transition
(electric) dipole moment]. ' Autéd amodideton oTo xdtwy TUAUA To LyAuortoc 4.6.
Av 1o goptio mou petagpépeTon elvar —e, T P = qcf: e(—7) = p'= —er. Anhod,
evvoe{tat, OTL Yl TNV Teployh 2 TEAxT| Uetov apyixr| xaTtdo TooT) LoodUVONEL UE UETA-
Baom poptiov —e, eved yiow TV meploy Y| 1 tehixn yelov oy xotdoTaoT) LloodLVaE
ue petdBoon goptiou +e.

O teheocthc (MAexteixhc) SinolxAg ponhg petofdoewc [transition
(electric) dipole moment operator] onuewdveTon eVoARUXTIXd YE d 1 ﬁ Y1 Bdon twyv
LOLOXATAC TACEWY TNE EVEQYELNS TOU oBLATAQUXTOU ATOUOL 1} UG TAUATOS 0pIlETOL K¢

~

N
d=p=Y > dy| &) (4.146)

i=1 j=1

ue Toug entiong evorloxtixole cUUBoMoHOUC

—

dij = Py = —e(®; | 7| &) (4.147)

YLt To aToyeto mivaxa e (nhexteixnc) SimoAixrc pomhc HETAUBAoENS UETUE) TV Xo-
tootdoewy | ®;) xau | @;). Treviupileton ot 0 teheothc Véoewe (position operator)
7 elvol TEToloC Mo TE

7l =7 . (4.148)

Treviupileton yia Tov cupgfolioud Dirac ot
| A) = & (A= (o] o). (4.149)

Treviuuileton oxdua Ot
(@ | 7] @) = D> (s [ | FL) (7 | @) = (@ [7) 17 (7 | D)
|77}, |r7) Ir7)

“Y @ T @) = [areere
|7

TH MEn " mhextpwd ” ebvon evtde mopeviéoeng eneldh ouvidog, eneldr evvoeitol, TapohelneTo.
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OLOTL o B B
<T’ | 7:’| 7,//> — T”(T"|T”> — 7,15777;/‘ (4150)
‘Apa
dy = —e(®, | 7| @) = —e/dV O, (F) 7D, (F) =0, (4.151)
_,/_/
TCEQLTTT]
Dy = —e(®y | 7| By) = —e / AV (777D (7) £ 0, (4.152)
oy = —e(®y | 7] ) = —e / AV By (F) 7y (7) £ 0, (4.153)
oy = —e(®y | 7| By) — —e/dV By (F) 7D (F) = 0.+ (4.154)
h\/,—/
neEPLTTH

Anhad eved tor drorywvior ototyeior undeviCovton, ta dig xon dgy 8ev ebvon (T ex ToawTo-
mroc”) undév. Ac dolue thpa Tolog eivat 0 P ot SloToduixd cUo TN

P= i | @)@ |+ dis | 91)(Ds | + o | 2)(D1 | + oz | ©2)(®s |

= d, ! (0 1>+cflz ! (1 o)+c721 ! (0 1>+d32 ! (1 0)

1 1 0 0
0 =
d_/' 00 o 00
= 11 + dia
LY . 01 Y . 10
dlaydvio ool elo un dtaydvio orolyelo
N—— ——
TUAUA dlory dViou Ttivaxa TuAUe avTdlay dviou Ttivaa
0 *
o 01 o 10
+ do1 + 92
Y . 0 0 LY . 0 0
un dtarydvio orolyelo dlaydvio oo elo
—— ——
TUARO AVTILY VIO Teivarxal TUARA oy dviou Ttivaxa

Ané tic EE. (4.152)-(4.153) ouunepaivoupe 6Tt dyy = d;b ue tnv mpoinddeon 61t ot
D, () ebvon mporypatixée, ondte

P=d : (4.155)
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0 1
Eewtnon: Kot Tt xdvel o tehectrg X
1 0
Andvtnon:
01 0 1 0 1 1 0
10/ \1 0] 1 0) \o 1

Anhadh yetagépet and Tn ula evepyetaxt) oTdiun oty dAAY, 6mwe Yo énpeme!

Thpo pnopel vo optoTtel 0 TEAECTAC SuvaLxhc evépyelas (potential e-
nergy operator). Oewpolue 611 1 odAnAenidpaon diotaduixod cuctiuatoc - HM
TEBlOL €yEL TN LOPPT UNYavVIoUoU NAeXTEOU Bitdhou. Ayvoolue GAANG Lop@rc oh-
ANAETORACELS, OTKG Ty NAEXTEIXOV TETEATOAOU 1 UayVNnTol Sitdiou. Agol

— —

Us=-P-&=

up = —p-&m, (4.156)

6mou o delxtng m donAovel Tov m teémo Tou HM nedlou, o aviicToryog teheotrg
uTopEel Vo opto Tel W

Up = —p-&m. (4.157)

Enouévoc,
N N
U == > diy | 20)(®; | B (2, 0)i.
i=1 j=1

7 etvor 1o wovadloko dvuoua Tou dZova T, apo €Youlus UTOUVEGEL AUTOV TOV TEOCAUVO-
TOMOUO Yo To nhexteixd nedio (beite Lyrua 4.2). 'H, Aoyw e EE. 4.155,

. - [0 1 . .

Adna

cfm . E == —e/dVCI)l(F)*(F %)@2(7?) = —€x19 = 7)$12 =P. (4159)
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YUVETOC,
. 0 1\ .
U = exg "z, ). (4.160)
10
Treviuuillovtar ot EE. 4.110 xou 4.111
1
[ hwm 2 . ~ ~
ET(z,t) = (80—‘/) sin (m;rz) (al + am) (4.161)
) hem \ 7 1 .
B'(z,t) = <50_V> ~ cos (mgz) (Gl — ). (4.162)

and TIC OTolES, OUWS, o T TAUCIO TwY LTOVECEMY Uog YeElalOUaCTE TWEA LOVOV TNV
mewtn. Enlong, ureviupiletar 61t

N N 0 1 0 0 0 1
S +8 = + - . (4.163)
0 0 10 10
‘Apa ev TéAeL
it hwm % . A ~ A~ ~
ng = €T12 (gO_V) Sin <m22> (SJ,_ + S_)(Cl;fn + am). (4164)

Evahhaxtind umopolue va ypddouue

1
hw,\2 . /mmz
hgm — 6%12 (E‘OV_) Sin ( L ) (4165)
U = hg™(S4 + S_)(al, + am) (4.166)

Avutr ebvor Aomdy 1 XotAToviavy] aAANAETOpAoEwS dloTaduixol cu-
ctuatogc - HM nediouv yia tov HM tpéno m. Edv Bpioxduacte oto
TAXOLO TG ATOULXTG PUOIXT|S, TOTE GUUPBOAI TN Xou ]:I,TF 6oL ot Oelxteg ornuatvouy
Atom-Field.

Ané v EZ. 4.165 mpoximtel

m hw,, é_ mmz .
g = 1 | (222 ) s (222 | = 1 (4167
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6mou Guwe To " mAdToc T Bt e€optdton amd TN V€on 2 TOU ATOUOU GTNY XOLNOTNTO
etvou Onhodh B = EJ*(2). H [¢™] (# omola oupPoriletan xou pe QF) ebvan ) Aeydpevn
ouyvotnta Rabi. Edv evvoeiton oe notov HM tpdm0 m avagepduacte, Unopolue vo
Yenoulonotiooude oxéto to |g| 1 to Q. Apa,

il 4 m P|EY

g™ h Qf = | |h - (4.168)

[t voe un yedgoupe amdiuta, puropolue oe xdde V€on vo SlahéYoude T @don Twy

XUHOTOCLVOPTACEMY TETOL OO TE TO g VoL ebvor YeTind xou mporyuatixd [65]. Luvontixd

Em

g" o Qf = ‘P’h ‘ (4.169)

Méyer topa eidope Ty EE. 4.100 oty Evotnta 4.4, 1 omolo neptypdpet évay HM
TEOTO M, ONAAdY| TNV

. 1
Hym, m = hwp, (dindm + 5) ;
1 oTolal Y VOWVTAS TOV OPO ﬁme yivetan ) EE. 4.109
Hunt, m = Mol G = By Ny,
Axopa edope v EE. 4.126 oty Evotnta 4.5, 1 omola meptypdgel €var Slotorduixnd
oLo TN, ONAXDT| TNV
HAE = EQS+S_ + ElS_S+,
n omola ¥étovtag Ey = 0 = Ey = hQ (Yuundeite ty EE. 3.53) yiveta n EE. 4.127
ﬁAE = thJrSY,
Topa cuuminemvetar 1 eéva pe v EE. 4.166, 1 onola neprypdpet tnv ahknieni-
opaorn evoc HM tpémou m ye éva diotoduixd oloTnua, dnhadr tnv
Up = hig™(Sy + S_)(al, + ). (4.170)

‘Apa, 1 Xopatoviavy| tou meptypdget évay HM tpémo m, éva diotoaduixd oloTtrua
xou TNV UETOEY Toug ahhnhenidpaon (ovoudleton cuyvd Xohtoviovt) Rabi) unopet
VoL ypapTel

HY = hwpdl G + hQS LS+ hg™(Sy + S_)(al, + ) (4.171)

Emoueveg, ol oMxEg 10loxatac Tdoelg (n)\smpoviou xar HM tpémou m) eivou

1 1m), (4.172)
s ). (4.173)
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Ac Solue Aiyo mpooexTixdtepa 1 XolAToViavy) GAANAETLOPAOEWS BLo ToUIX0U
ovothuatog - HM nediou (EZ. 4.166). o évay, povodd tpémo m 1 Xopthtoviovn
QUTY| AVIAVETAL OF TECOEPLS OPOUG

U2 = hg™(Ss + 5-)(al, + in) =
= hg™{S, al, + S am +S_al, +S_apn,}.
e s VeV
loc 20¢ 3o¢ 4og

e loc OPOX. To nhextpodvio aveBaiver xou dnutovpyeiton / EXTIEUTETOL POWTOVLO.
‘Apa 1 uetoBort| g evépyelag AE > 0. Emduévae, autdg o dpog, uévog tou,
0ev OLotneel TV evépyela xou QovTAlEL TOEdAOYOC. Ly NUATIXd:

O [ J

~—
[ ] (]
—— ———
eV UET

ITAny ouwe, etvar Buvatéy va xpatndoly tétotol dpol dtay utootneilovton ToA-
Mot tpémoL (m) dpo mohhéc ouyvotnree (EE. 4.50). Anhodr dtov 1 Xoguhto-
viavr) ahhnhemdpdioewe Slotarduxol cuothatoc - HM nediou anotehelton and
ddpolopa Gpwv omwe 1 EE. 4.166. Tote elvan Suvatév 1o diotaduxd odo TNy
VL AMOPEOPATEL £Val PWTOVIO LPMAYC cLYVOTNTAS Xou Vo aveBel eved Topdhhnha
Onutovpyeiton / EXTEUTETAUL POTOVIO YOUUNAOTEPNS CUYVOTNTAC. Ly Nuotixd:

fi wua— ~= fr < fi

N J/ N J/
g g

e UETS

e 20c OPOX. To mhextpdvio aveBaivel xor xatacTeégeton / amoppogdtal Guw-
TOVI0. AuTOC 0 6pOC, aXOUA XL oV UTERYEL MOVO €VAC TEOTOG (m), umopel va
OLotneel TNV EVERYELXL Ly nuaTixd:
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e 3oc OPOX. To nhextpdvio xatefaiver xou Snulovpyeitan / EXTIEUTETOL PWTOVLO.
Kot awtdc o bpog, axdua ut ov undpyet uévo évog tpoémog (m), Umopel vo
OLoTneel TNV EVERYELoL Ly nuaTixd:

[ ] @)
A~
@) [
—— ~—_—
TPV UETd

e 4oc OPOX. To nhextpdvio xatefoiver xon xotooTeépeton / omoppo@dton puw-
Tovio. ‘Apa 1 petofor) Tne evépyetag AE < 0. Enduévee, xou autdc o 6poc,
UOVOC Tou, BEV Blatneel TNV eVERYELX Xa QUVTALEL TUPAAOYOG. Ly NUATIX:

[} o
- piiel\Y

(@] [ ]
— ~—~—

ueTd

ITAnv ouwe, elvor Suvatov va xpatndoly Tétolol 6pol 6Tay unootreilovial Tolhol
TpomOL (M) dpo mohkée ouyvotntee (EE. 4.50). Anhodn dtov 1 Xopihtoviavr) ohhn-
Aemdpdoene Slotaduxol cuothuatog - HM mediou anoteleiton and dipoiopa dpwmv
omwe 1 EE. 4.166. Tote elvon duvatdv 1o dioTaduind cUCTNUA Vo ATOPROYPHOEL €Vl
POTOVIO YUUNAAG CLUYVOTNTAG Xt Vo xatefel eved mapdhhnha drutovpyeito / exmép-
TETAUL POTOVIO UYNAOTERNC CUYVOTNTOC. Xy NUoTIXA:

j; - - f} > j}
o [}
ﬁ;& u;g&

Av ayvoricouue tov 1o xou 40 6po mou o xadévac Ydvog Tou Bev dlatneel TNV
eVEPYELD, TOTE

O = g™ (Smm + S,a;) . (4.174)

H npocéyyion etvon xatd xdmoto tpémo avdroyn tne RWA (Rotating Wave Approxi-
mation) tou Kegahaiou 3. Exel, otic eCiowoeig Rabi xpatfiooue pdvo toug apyoic
6poug 6mou HM medio xan to diotaduxd chotnua Beloxovton oe nepinou cuviovioud
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onrady| 0 ~ w. Tote xpathoaue Toug apYols 6poUg eFi(2-w)t

Yerfyopoug dpoug et
Yuvontxd, eV yia TV oAy XoAToVIavT) evOg TROTIOU M EYOUUE TNV AEYOUEVT|
Xauhtoviavi| Rabi

X0l Oy VOTIOOUE TOUG

HY = hwpal an, + QS S_ + g™ (Spal, + Sian + S_al, +S_a,n),  (4.175)

XoTd TV ToRomAve cUCATNOT oYVOOUUE OE TEMTYN TEOCEYYLON TOUG ASYOUEVOUQ
counter-rotating terms

A

Hcounter—rotating = hgm(ng&;rn + S,dm) (4176)

onédte Aafdvoupe ) Aeyouevn Xophtoviovy| Jaynes-Cummings [66]

HTe = Rl Gy + BQS, S+ hig™(Syam + S_al) | (4.177)

Yy 'Aoxnon 1 (napauieitovtog tov SSLX‘m Tou HM ‘CpOTEOU m om?\om‘coc) Bet-
oxoupe (A) T xévouy ot bpot a'a, aal, S.S_, 8.8, S.at, Sia, S_at, S_a, otic xo-
taotdoeic | J,n) xou | 1,1), xou (B) unoroyilouye ta (ata), (aal), (S15-), (S_S.),
(Spaty, (S,a), (S_at), (S_a), yw tic xataotdoei | |, n) o | T,n).
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4.9 XOvodn XoltAToviavoy.

MéypL topa etdope v EE. 4.100 oty Evomnta 4.4, n onolo meprypdper évay HM
TEOTO M, dNAOY TNV
Hing, m = B ( m—l—%),
1 omolo ayvowvTag ToV 60 % yiveton n EE. 4.109
Hinng, m = Tl .

Axopo eldope v EE. 4.126 otnv Evéotnta 4.5, 1 omolo neprypdget Eva diotarduxd
oG TN, ONAXDY| TNV

Has = E2S. S+ E1S_S,,
n onola ¥érovtag By = 0 = Ey = hQ (Yuundeite ty EE. 3.53) yiveto n EE. 4.127

Has = KOS, 5.

Axopa etdope v EE. 4.166, n onola neprypdpet tnv akhnhenidpaon evog HM tpdmou
m e éval SloTaduxd cOo TN, ONAXDY| TNV

U = hg™(Sy + S-)(al, + anm).
Ondte, n Xopatoviavn tou neptypdpet évav HM tpéno m, éva diotaduxd cbotnua
X TNV PETOEY Toug olAnieidpoon (ovoydlstoa oLy vé XogAtoviovn Rabi) uTopEl
va yeaptel (EE. 4.171)
HY = hwopmdl G + hQSLS_ + hg™(Sy + S_)(al, + )
xou ot ohxég Woxataotdoes (nhextpoviou xouw HM tpbémouv m) eivou

|, 1m),
H7nm>

Axbuo, av ayVonoouUE GE TEMTN TEOCEYYION TOUC AEYOUEVOUC counter-rotating
terms (EE. 4.176)

A~

Hcounter—rotating = hg (SJra + S am)
T6TE AafBdvoupe T Aeyouevn Xophtoviovr) Jaynes-Cummings [66] (EE. 4.177)

HTY = hwpal g, + BQSLS_ + hg™ (S + S_al).
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4.10 Meéoeg (avaeVOUEVES) TLUES UEYEV OV YL
wn XopiAtoviavy Jaynes-Cummings.

Treviuuilouue nwe @tdooue otn Xawhtoviov Jaynes-Cummings. H ohucr) Xoh-
Toviovy| (evoc tpdmou m) eivon 1 heyopevn Xouhtoviov Rabi (EE. 4.175)

HY = hwop @l G + hQSL S+ hg™(Sial, + Siam 4+ S_al, + S_am)|  (4.178)

XOUL 0LV 0y VOTIGOUUE OE TIpWTY TPOGEY Yo AEYOUEVoUS counter-rotating terms (EZ. 4.176)

~

Hcounter—rotating = hgm(g+&1n + g_ dm) (4 179)

haBdvouye T Aeyouevn Xophtoviovr) Jaynes-Cummings (EZ. 4.177)

HTY = hwpal g, + hQSS_ + hg™ (S am + S_al) (4.180)

Ac urohoyicouye thpa ta (Gl im), (S1S5-), (Syam), (S_al,) yia tic xataotdoec:
o (A)[Ta(t)) = cr(t) [Lyn) + co(t) [0 = 1)
o (B) [Wg(t) =) . n+1)+ ) n)

Hepintwon (A)

(@l am) 4y = (Qa(t)|af,amla(t)) =
= {6 (ol + G (hn — 1] Yalam{er [ + o [t — 1) )
= let* (4, nlad,aml 4, n) + ciea(l, nlal,am| T — 1)
+cser(tyn — 1a! am| 4, n) + o> (1, n — 1a! am| T,n — 1)
= |erPvnvnll,n| Ln) + cieav/'n — 1vn — 1), n| T,n — 1)
+envnyn(tn =1 Ln) + leVn —1vVn = 1(t,n =1 t,n - 1)
=nlei]? T+ cjea(n —1)-0+chein -0+ (n—1)|egf* - 1

= nler|* + nle)? — |eof? = ”(|01|2 + |C2|2) —|ea* =n — | =



176

(@hyam) (4) = 1 = |ea(t)? (4.181)

(545 ) () = (Wa(t)| S S-[9a(t)) =
={c {,n|+¢c(tn—1] }S+§_{cl L) +e|tn—1)}
= le1P (4, 0[Sy S| Ln) + cjea(d,n] S S | 1, — 1)
+ e (t,n — 18,5 | Ln) + |ea)*(tn — 1|85, S| t,n — 1)

0 1
:|Cl|2'O+C>{CQ<\L,7’L ) —1>+0301‘0+|02|2<T7n— 7n_1>:>

(3:5)w = lead? (4.182)

"Apa

(@, @m) () + (S48 )4y = (4.183)

(Siamday = (Va(t)|Ssam|ta(t)) =
={c {l,n|+c(t,n—1] }§+dm{cl L) +eltn—1)}
= e1 P (4, 0[Sy 4,n) + cies(d, n|S | o0 — 1)
+ ey (tyn — 1S am| Lon) + |2 (1, — 1|Sqim| T,n — 1)

0 ) 0
= |a1 >V, nlm=1) + ¢ieav'n — 1{},n n—2)
0

+&evn(tn—1 T —1) + |’ Ve — 1(t,n = USHT,n—2) =

(Siam) () = 5(t)er(t)v/n (4.184)
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(S_af) 1) = (Va(t)|S-al,|vat)) =
= {c; {,n| +c; (t,n— 1| }S_al {er [bon) + e |ty — 1) }
= |e1 P (4, nlS_af,| L,n) + ciea(d, n|S-af,| 1,0 — 1)

+cger(tyn = 1S-afy| L) + e (1, = 1]S-af,| 1,0 — 1)
0

= |01’2V n+ ; Af| \l/an+ 1> +C>{C2\/ﬁ<¢7n’ \l/an>
0 0
+ e (tn — USHEn + Dvn+ 1+ |e? (1 ,n)v/n =
(S-a

) = ci(t)ealt) Vi (4.185)

Hepintwon (E)

(@f,am) 2y = (e (t)|al,am|ve(t) =
={c(L,in+1+c(tn|}alan{c l,n+1) + 2 |tn) }
= [ar (4, + 1al,am| L1+ 1) + ool n + 1|af, am| 1,7)
+ dser (T, nlad,am| L+ 1) + |ea (1, nlad,anm| 1,m)

0
= eV F IV T+ 1] o+ 1) + cleantln T, )
0
+ Czcl(n + 1 ) \l,, n—+ 1> + |02|2n<T7n| Ta TL)
=T *(n 4+ 1) + n|e* = n(|cl|2 + |02|2) + o =

(@l am)my =n+ |er(t)? (4.186)

~

<S+g—>(E) = <¢E(t)|g+§—|¢E(t)> =
={cilin+1+c (10| 1SS {er (on+ 1+ (1,0 }
0 1

= Jeaf? -0+ chealhonntATT, )+ cher -0 + a2l T =
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(S+5-) ) = |ea(t)] (4.187)

(@b, am) ) + (545 )my =n+1 (4.188)

(Siim)(p) = (WEt)|Stan|ve(t) =
={ci(n+ 1+ (tn| tSsan{a|ln+1) + e |tn) }
= le1 2 (4, + 1|Ssdm| L+ 1) + ciea(don + 1S | T,7)

+ e (10l S| Lon+ 1) + [eo (1 1Syt T,7)
0

= |ei]*Vn 1 T,n) 4 e - 0+ eV + 1T, n| 1,n) + |eo)® - 0 =
(Stam)m) = cat)er(t)Vn+ 1 (4.189)

(S_al,) e = (We(t)]S_al,[vE(t) =
={ci{.n+1+c(tn|tSal{a|ln+1) +e|tn)}
=i n+1]S-al,| 4n+ 1) + cjea(d, n + 1S af, | +,n)

+ 0501<T,n|§_&1n| Ln+1)+ |Cg|2<T,n|§_&m| 1,n)
0

= |e*vVn + 2(45 I t,n+2)+cieevn+1{{,n+1| [,n+1)
0
+cser - 0+ |eo]* (1, nlds Dvn+1=

(S_ak) sy = ci(t)ea(t) v/ + 1 (4.190)

Oa YENOWIOTOCOVUE TIC OYECELS ToU amodeiloye Topandve oo endpeva Y ro-
xe@dhono 4.11-4.12.
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4.11 Amopedynon pwTtoviou.

Ac Jewpricoupe T0 TEOBANUA ATOPEOPHCEWS EVOC POTOVIOU TOU TEQLYPAPETOL OO
TIc eCloMOoELC

(Wa(t)) = cr(®) 4 nm) + c2(E) [T, 10m — 1) (4.191)
) -
iho [Wa() = H | Wa(t)) (4.192)
H = H = hwpal ay, + QS S_ + hg™ (S im + S_al), (4.193)

X TIC 0PYHES CUVUTXES
01(0) = 1, CQ(O) =0. (4194)

To apiotepd pépoc tne ypovoelaptnuévng edlowoene Schrodinger, A’ yiveto
0
A =i (Wa(t)) = iy | ) + ihéy [1,00, — 1) (4.195)

eved To 0egtd A

N =HI[Wat) =

(hwmil g + WQSLS_ 4+ hg™ S + hg™S_al ) (cr |1y nm) + 2 |1, 1 — 1)) =
1w M [ M) + 1B - 0 + c1hg™ [T, 10 — 1) /Mo + c1Rg™ - 0+

o hwm (N — 1) [T, 0 — 1) + 2B [T, 0 — 1) + c2hg™ - 0+ hg™ |, nm) /Temc2 =
1w, |4y ) + c1hg™ [T, 0 — 1) /I +

o (N, — 1) [T, 1m — 1) + BT, gy — 1) 4+ Rg™ |4, nn) v/ emCo

Endpmvtog ye (I, n| ota A" xou A

TO 0PIoTERPO UEPOC YivETOL 1théy
10 0el16 pépog Yivetan hwmnmer + hg™ /Ny co

161 = NypwWmC1 + ¢ /M Co (4.196)
Endpdvroag ye (T,n — 1| ota A" xon A’

TO APLOTERO UEPOC YivETOow 1hée
T0 0e€16 Uépog YiveTou hg™ \/Nmcr + hwp (ng, — 1)ea + hQey
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ico = g"/Nmer + [Q+ (g — Dwp|co (4.197)
Anhadhy xotahyouue oto Lootnua Awgopixey ESiomoswy

él nmwm gm nm Cl
i - (4.198)
Co 9"/ QL+ (N — Dwpy, Co

OpiCoupe topa T Yevixeuuévn cuyvotnta Rabi

O\ 2 1/2
0, = [(wmQ ) N gfnnm] _ (4.199)
1 TapakeitovTag o amAéTnTa TO Ol TN M ToL dNAWvEL Tov HM tpdmo
w— 0\’ e
n
9 9

Emnibovtac to Lootnua Awgopxdv Elodoeny (4.198) m.y. ue ™ wédodo twy
[ty (deite Hopdptnua BY), mpoxintet

1/2

Q, =

(4.200)

c1(t) = exp {—@' (nw + %) t} {cos(Qnt) + 2'925 “ sin (Qnt)} (4.201)

n

%ol
co(t) = exp [—z’ (nw + ¢ ; w) t} {—igg\z/ﬁ sin (Qnt)} =
2
| ea(t) 2= % sin?(Qnt) | (4.202)
Onote,
|ei(t) P=1- | aalt) |P= ... (4.203)
"Apa
ng?sin?(Q,t)
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Onhodn 1 péom (avopevouevn) Tur Tou aptduod TV YWTOVILY 6NV XOhOTNTOL GU-
VUPTACEL TOU YpOVOoU Yol TEUYHATOTOlEL THAUVTMOELS, oL omoleg amewovilovial 6To

Yyruo 4.7, O Seixtng (A) onuaiver anoppdgnarn (absorption). Eniong,

(4.205)

/\
>
+
‘ >
\/
|
3
Q%
@
=
[\
—
3
3
~
SN—

Onhodn 1 wéom (avoevOUEYY) Ttur Tou apLdol Twy NAEXTROVIKY 6 TNy dve oTdiun Ey
CLVUPTHCEL TOU YEOVOL Vol TEUYUATOTOLEL TUAAVTOOELS, Ol oTolec amexovi{ovtal 610
Lyfuo 4.8 xon xoholvTar cuyvé todavtwoelg Rabi.  To mAdtog twv tahavidoeny,

<44, > Xpovikr £5ENIEN ¢ pEaNE (avapEvOpEVNE) THAG
m=m" (A) TOU apIBOU TWY PUTOVIWY OTNV KOINGTNTA
W
i n-.4
2 2

A=gn/Q,

T=m/Q,
t

Yxnua 4.7: Anoppdenon gwtoviov. H ypovikry e€éaén tng péong (avauevduevng) tiurs tov
2
ap1pol twv pwtovivy otny koldtnta, <&In&m>(,4) =n— g sin?(Qut).

A, émoe goivetan amd i EE. (4.204), (4.205), (4.199) eivou

2
gmn gmn
A=_= (4.206)
Q7 (—“_9)2 + ¢’n

2

Enouéveg
o ['lu Q =w (ouvtoviopde) = A =1

o T'u Q # w (un ouvtoviopde) = A < 1
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>
>

< > XPOVIKN ££EAIEN TNE HEONC (AVAHEVOHEVNE) TIMAC
+ = (A) TOU dplBoU TwWV NAEKTpOVIWY otV dvw oTadun E,
- ) ’
A=gn/Q,
< >
T=m/Q,
i A

Yxnua 4.8: Arnoppdgnon gwtoviov. H ypovikr) e£éaén tng péong (avauevduevng) tiurs tov
ap1uol twv nAektpovivy otny dvw otddun Es, S’+S’_ " = gi; sin?(Qpt)

Eneidf) sin?(Q,t) = 1 — L cos(2Q,1), 1 nepiodoc twv tohavidoemy etvor

2T T T

o2 T (4.207)
20 O T 172
[(£52)" + g%n]

Ll — { { — _T_
Y10 ouvtoviopd (w = Q) yeylotonoteiton 1 tepiodoc oe T = T

Yuunepaoyatixd 1 ovyvétnto Rabi g xou o anocuvtoviopde (detuning) mou o-
oloape oty EE. 3.58 w¢ A = w — 2 xadopiCouv t0 TAdTOC XU TNV TEPiOBO TWV
TOAAVTOOEWV.
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4.12 Exmoun?n @wToviov.

Ac¢ Yewprioouye 10 TEOBANUA EXTOUTAC EVOC QPWTOVIOL TOU TEQLYPAPETOL AT TIC
e€loWoEIC

Up(t) =ci(t) |4, nm + 1) +c2 [T, nm) (4.208)
L0 -
thoy |VE(t) = H |VE()) (4.209)
H = H, = hwpal ay, + QS S_ + kg™ (S im + S_al), (4.210)

xalL TS APy ES oLVInxeS
c1(0) =0, (0) =1 (4.211)

To aplotepd pépoc g ypovoelaptnuévng ediowoewe Schrodinger, A’ yivetan

A = zh% |WEg(t) = ihéy [4ynm + 1) + ihéa |1, nm) (4.212)
vy Tto 0elLd A’

N =H[Vg(t) =

(Dl G + TS S_ + g™ Sy + hg™S_al) (c1 |4, o + 1) + €2 [T, 1m)) =
Femer (M + 1) [, N + 1) + BQey - 0+ Ag™ e |1, 10m) Vit + 1+ hg™ ey - 0+
A Coli |15 o) + BQCo |1, 1) + Ag™co - 0+ Ag™co |4y 1 + 1) Vg + 1 =
hwmer (M + 1) |4 + 1) + ﬁgmclm |1, 1m) +

R Colin |1, Mn) + RQCo |1, ) + Rg™ o/ T + 1|4, 1y 4+ 1)

(4.213)
Endpdvrac pe (4, n+ 1| ota A" xon A’
TO apLOoTERO PEPOC YivETAL 1hey
0 0L Pépog Yiveta hwmer(np + 1) + hg™eav/ng, + 1
161 = W (N + ey + g™ Vnm + 1o (4.214)

Endpdvrac ye (T,n| ota A" xou A’

TO APLOTERO PEPOC YivEToL 1héy
10 0ed16 pépog yiveton hg™civng, + 1+ hwpycang, + h ey
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ico = g" Ny + Loy + (Npwm + Q) o (4.215)
Anhady| xatahfyoupe oo Lo tnua Awgopov Edicthoswy

& N + Dwm g7V + 1 c
i) = [ Jom g ' (4.216)

¢ 9"V, + 1 Q+ ngwn, Ca

OplCoupe tipa TN yevixeuuévn ouyvotnta Rabi

O\ ? 1/2
1 mapakeitovtag o amhéTnTa TO Ol TN M ToL dNAwveL Tov HM tpdmo
1/2
—0\?
Oy = [(“’ > ) + @ (n+1) (4.218)

Embovtag 1o Lootnua Awgopixdv Ediodoeny (4.216) m.y. pe tn uédodo twv
ISty (Bette Hapdptnua BY), npoxintet

ci(t) = exp [—i ((n + 1w+ Q%) t} {—1@ sin(QnJrlt)} (4.219)

n+1

no

ea(t) = exp [_i ((n + Dw + %) t] |:COS(Qn+1t) - Z;)Q

“ sin (Qn+1t)] =

n+1
1 2
Lea) 2= DT G200 (4.220)
Qn—l—l
pidei]
| co(t) P=1— | c1(t) P= ... (4.221)
"Apa
g*(n+1)

At A .9
<ainam>(E) =n+ 02, sin®(,41%) (4.222)
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Onhodn 1 péom (avopevouevn) Tur Tou aptduod TV YWTOVILY 6NV XOhOTNTOL GU-
VUPTACEL TOU YpOVOoU Yol TEUYHATOTOlEL THAUVTMOELS, oL omoleg amewovilovial 6To
Yyruo 4.9. O Seixtne (E) onuoiver exnount| (emission). Emiong,

2
&8 _1_ 9 (n+1) .,
<S+S>(E) = 1= @) (4.223)

Onhodn 1 péon (avauevouevn) Tir Tou oerduod TV NAEXTEOVILY 6TNY dve oTddun
Ey cuvapthoel Tou ypdvou Yo mporydatonolel TohavT®oELS, ol onoleg anewxovi{ovTal
oto Lyfuo 4.10.

<("1T as Xpovikn e§ehgn mg pEoNg (avapevOoUEVNG) TG
m=m" (g TOU api8poU TWY QUITOVIWY OTNV KoIAOTTA
i n+4

W

4=g'm+1)/ 0,

&
v

T=m/Q

n+1

t

Yxnua 4.9: Exnouns) gwtoviov. H xpovikn e€éaén tns péong (avapevduerns) tiprs tov apiipov

2
TV uToOvinY TNy KONGTNTA, <dfn&m>(E) =n-+ % sin?(Qpy1t).
n+1

‘Onwe 6NV TEpInTmon TNE AT0PEOPNOEWS PWTOVIOU, ETCL XL G TNV TERITTWON EX-
TOUTAC PWTOVIOU TO TAETOC TWY TOAXVTHOOERY, A, dtwg paiveton and tic EE. (4.222),
(4.223), (4.217) eivon

2 2
A=Y (”2+ D___gt] (4.224)
Qi (452)" + ¢*(n+1)

Enopéveg
o [0 Q =w (ouvtovioude) = A =1

o T'u Q # w (un ouvtoviopde) = A < 1
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<SS> XPOVIKF| Eiﬁ'?\lir‘l ™G HEONC !GVGHEVGHEW‘ICI 1:|Hr‘I§
+7="(E) TOU dplBoU TwWV NAEKTpOVIWY otV dvw oTadun E,

A=gmtl)/ Q,,

t

Yxnua 4.10: Exrounn gwtoviov. H ypovikrj e€éaén tng péong (avapevéuevng) tiurs tov apiipov
twv nAextpoviov oty dve otddun Ea, (S.S_ ) =1- % sin?(Q,411)
n—+1

Eneidy sin?(Quiat) = 2 — %cos(QQnﬂt), 1 TEPloBOC TWV TOAXVTHOOENY Elvor

1
2

2
LI T (4.225)

— 1/2
s St (e20) 4 ot )

T

Y10 ouvtoviopd (w = Q) yeylotonoteiton 1 tepiodoc oe T = VRS E

Yuunepaopotixd n ouyvotnta Rabi g xou o anocuvtoviopde (detuning) mou o-
ploopue oty EE. 3.58 wg A = w — Q xadopiCouv 10 TAdTOC XU TNV TEPlOBO TWV
TUAAVTWOEWY.



